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Konu: Sorumlu sıfatıyla ödenmesi gereken Katma Değer Vergisi hk. 

 

 Bilindiği üzere 1.7.96 tarihinde yürürlüğe giren 47/92 sayılı Katma Değer Vergisi 

Yasası’na göre, ticari, sinai, tarımsal ve Serbest Meslek Faaliyeti çerçevesinde yapılan mal 

ve hizmet teslimleri Katma Değer Vergisi’ne tabidir. 

 Katma Değer Vergisi Yasası’nın 10. Maddesine göre, Maliye İşleri ile görevli 

bakanlığın gerekli gördüğü hallerde vergi alacağının güvence altına alınması maksadıyla 

vergiye tabi işlemlere taraf olanları verginin ödenmesinden sorumlu tutulabileceği Kurala 

bağlanmıştır. Bu madde altında yayımlanan 16. Numaralı tebliğde çeşitli durumlarda 

Katma Değer Vergisi’nin nasıl uygulanacağı belirtilmektedir. Konu ile ilgili olarak 

düzenlenen Katma Değer Vergisi Beyannamesi (KDV 1B) Tablo 1’de Katma Değer 

Vergisi’ne taraf olanlarla ilgili bölümde Vergi sorumlusu ile Vergi Yükümlüsünün, İsim-

Soyadı, kimlik numarası, açık ve tam olarak adreslernin belirtilmesi gerekmektedir. Eksik 

bilgilerin olması halinde Dairemizce işleme konamayacağından Katma Değer Vergisi 

Tahakkuk Fişi (KDV.14) indirim konusu yapılamayacağı gibi esas Yükümlü’nün tespiti 

mümkün olamayacağından esas yükümlü için ödenen Katma Değer Vergisi indirim konusu 

yapılması mümkün olamayacaktır. 

 Vergi yükümlüsünün birden fazla olması halinde yukarıda belirtildiği şekil ve 

esaslara uygun olarak ek liste tanzim edilecektir. 

 Öte yandan Tablo 2’de yer alan Matrah Vergi Bildirimi bölümünde ödeme 

belgelerinin (Gider Pusulası) sıra numaraları bildirilecektir. Talep edilmesi halinde bu 

belgeler Dairemize verilecektir. 

 Yukarıdaki hususlara riayet edilmesini rica ederim. 

        Sabahattin Sancak 

       Gelir ve Vergi Dairesi Müdürü 

Dağıtım: 



-Müdür Muavinleri, 

-Müfettiş Müdür Muavinleri, 

-Kaza Sorumluları. 

 

 


